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H ESEMPIO 1

In un viaggio di 300 kilometri, un TIR consuma 140 litri di gasolio.
11 suo serbatoio puo contenere fino a 400 litri di gasolio.

Quale distanza riesce a percorrere il TIR con un pieno di gasolio?

Distanza | Consumo iquiﬂ?xr;ita:l:;liadm
(km) (9 ’
300 140
X 400
300 140 Il rapporto tra le distanze
.G & uguale al rapporto tra i
400 consumi.
140 -x=400-300 ||:140
_400-300
T 140
x = 860

Risposta: Circa 860 km.
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H ESEMPIO 2

In una classe, il 35% degli studenti sono femmi-
ne. Le femmine sono 7.

Quanti sono in tutto gli studenti di quella classe?

N° studenti | Percentuale (%)

7 35
X 100
7 _ 35
x ~ 100
35x=7-100 ||:35
_7-100
- 35

x=20 Verifica:
0,35-20=7

Risposta: Gli studenti sono 20.
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B ESEMPIO 3
Una giacca scontata del 30% costa 56 €.
Qual era il prezzo di partenza della giacca?

Rispetto al prezzo di partenza, 56 € sono il
100% — 30% = 70%.

Percentuale del prezzo
AT di partenza (%)
56 70
X 100
56 _ 70
x — 100
70x =56 - 100 [|:70
_ 56-100
- 70

x =80 Verifica:
0,7-80€=56€

Risposta: Il prezzo di partenza era 80 €.




